

БЛОГИ И ПУБЛИЦИСТИКА



07.02.2018 16:54 **Автор: Аднан Окта**р Фото:предоставлено автором

Роль пропаганды в Холокосте

Шоа - Катастрофа европейского еврейства - во время Второй мировой войны стала одной из самых страшных трагедий в истории человечества, хотя многие страны умудрялись оставаться безразличными к зверствам нацистов.

США потребовалось немало времени для принятия мер. Великобритания понимала, что происходит, но, тем не менее, страна изначально проводила политику, которая придавала Гитлеру еще больше храбрости. В наши дни Холокост приобрел особенный статус в законодательстве многих стран Запада, но в мусульманском мире наблюдается нечто совсем другое.

Однобокая пропаганда и недостаток информации об убийствах евреев, ужасов газовых камер и лагерей смерти во время Холокоста оставляют многих мусульман абсолютно безучастными к бесчеловечной жестокости нацистов и их пособников. По этой причине мусульмане должны изучать исторические факты, чтобы понять это ужасное преступление против человечества.

Холокост не мог появиться из ниоткуда. Он был основан на антисемитских взглядах и многовековой ненависти к евреям. Гитлер использовал идеологическую пропаганду,

чтобы заставить миллионы людей вспомнить об этом. Применяя силу своего ораторского искусства, он убедил миллионы людей в том, что евреи, которые составляли менее 1% всего населения Германии, должны быть безжалостно уничтожены.

Нацисты начали с идеологической пропаганды против евреев, чтобы заставить немецкий народ их возненавидеть. "Пропаганда пытается навязать некую доктрину для всего народа", – писал Адольф Гитлер в книге "Моя борьба" в 1926 году. Он выступал за использование пропаганды с целью распространения ненависти к евреям и другим меньшинствам. Когда нацисты пришли к власти в 1933 году, они создали имперское министерство общественного просвещения и пропаганды во главе с Джозефом Геббельсом. Целью этой пропагандистской машины было насаждение по всей Германии неприязни к евреям и другим "нежелательным", как к ним обращались, национальным меньшинствам.

Нацисты стали бойкотировать еврейские магазины и организации. В наше время мы можем наблюдать похожую антисемитскую стратегию в деятельности движения BDS. По всей Германии были развешаны плакаты с лозунгами "Не покупайте еврейские товары", на которых евреев изображали как уродливых монстров. В 1940 году в кинотеатрах по всей Германии был показан антисемитский фильм "Вечный жид". В школах учителя предупреждали своих учеников о так называемой "еврейской угрозе" и всячески оскорбляли людей еврейской национальности во время уроков.

20 января 1942 года, в ходе Ванзейской конференции, высокопоставленные нацистские чиновники выработали "окончательное решение еврейской проблемы". Оно заключалось в систематическом истреблении всех евреев: мужчин, женщин, детей, даже младенцев, чтобы не оставить ни одного живого еврея. Эти зверства впоследствии материализовались на всех территориях, оккупированных и контролируемых нацистами. В соответствии с этим решением были созданы концлагеря, в которых нацисты умертвили около 11 миллионов человек, из них почти 6 миллионов были евреями.

Не секрет, что нацистская Германия пыталась заручиться поддержкой некоторых мусульманских лидеров на протяжении всей войны. Губительная антисемитская пропаганда, начавшаяся со времени прихода Гитлера к власти, проникала во многие сферы жизни во многих регионах мира. Нацисты применяли подобную пропагандистскую тактику и в странах Ближнего Востока. Для этой цели радио Берлина начало транслировать арабские и персидские радиопередачи. Нацисты разрабатывали учебные программы для молодежи исламского мира, в которых евреи изображались врагами.

Сегодня же в мире до сих пор есть небольшой процент тех, кто не слышал о Холокосте или отрицает его. Находясь под влиянием необъективных догматов и ненавистнической идеологии, нацеленной против евреев, некоторые группы мусульманского населения склонны отрицать великую трагедию прошлого, но отрицание Холокоста является отрицанием исторических фактов.

Почему так важно признать Холокост и отвергнуть его отрицание? Дело в том, что, если трагедия, подобная Холокосту, произойдет в будущем в отношении евреев или

представителей любой другой национальности или религии, люди смогут вспомнить уроки, усвоенные из прошлого, не позволят себе оставаться наблюдателями, а напротив, выступят против жестокости. Общество должно сплоченно выступать против подобной несправедливости и всегда находить в себе силы бороться с этим, ради веры в Господа Бога.

Равнодушное отношение многих к ужасам Холокоста основано на недостатке образования, продолжающейся "черной пропаганде" и дезинформации. Очень часто мы не уделяем достаточного внимания той роли, которую играет в нашей жизни пропаганда, клевета и дезинформация. Однако если люди начнут понимать, что может сотворить ложь и клевета, то смогут понять и то, что значит Холокост в повседневной жизни. Они смогут осознать необходимость защищать истину, мораль священного писания и ценность человеческой жизни. Необходимо прививать другим мужество, решительность и честность, чтобы иметь возможность противостоять идеологиям зла.

Мусульманам также следует провести масштабную культурную "кампанию", в которой образованные люди могли бы объяснить другим сущность политики, которая привела к одной из величайших трагедий в истории человечества. Также крайне важно возродить принципы ислама, которые требуют отстаивания справедливости, защиты угнетенных и проявления милосердия и сострадания к ни в чем не повинным людям.

Все лидеры мусульманских общин, будь то политические или религиозные лидеры, несут ответственность перед обществом. Мусульманские лидеры должны объяснять, что ислам никогда не допустил бы проявления такой ненависти в отношении других людей. Они должны дать понять другим, что любой еврей или любой другой человек, который терпит лишения, всегда может рассчитывать на помощь со стороны мусульман, потому что так говорит Коран. Крайне важно уметь предупреждать людей, чтобы исключить малейшую возможность повторения таких трагедий.

(Автор является обозревателем на мусульманском телевидении Турции. Он написал более 300 книг на 73 языках на политические, религиозные и научные темы)



Автор: Аднан Окта

Турецкий мусульманский проповедник и публицист.